

# 宝丰通讯

记录时代 定格精彩

第4930期

2026年1月  
星期二 13  
乙巳年十一廿五

- 中共宝丰县委主办(内部资料·免费赠阅)
- 宝丰县融媒体中心承办
- 电子报网址:<http://bfkb.v0375.cn>



云上宝丰客户端

## 王代强在环保调研座谈会上强调 坚决扛牢政治责任 持续改善生态环境

1月8日,县委书记王代强在我县环保调研座谈会上强调,要深入学习贯彻习近平生态文明思想,坚决扛牢生态环境保护政治责任,清醒认识当前严峻形势,全力以赴抓好各项任务落实,确保全县生态环境质量持续改善。

王代强要求,一是针对省纪委交办的具体问题,我们必须以最坚决的态度、最严格的标准、最有力的举措抓好整改落实。二是深化污染防治,持续打好蓝天、碧水、净土保卫战,确保空气质量优良天数、出境断面水质稳定达标,土壤环境质量总体稳定。三是加强生态修复,深化露天矿山综合整治,严厉打击企业设施不正常运行、偷排漏排等违法行为,筑牢生态安全屏障,维护生态环境安全。四是加快绿色转型,统筹优化产业和能源结构,让绿色发展理念贯穿经济社会发展全过程。五是突出抓好烟花爆竹禁燃限放工作,建立纵向到底、横向到边的监管体系,尽最大努力消除烟花爆竹燃放对空气质量造成的影响。

王代强强调,生态环境保护是“国之大者”,是必须坚决扛起的政治责任、发展责任和民生责任。我们要务必站在讲政治、守规矩的高度,切实增强责任感和紧迫感,紧盯目标,真抓实干,全力推动我县环境质量持续改善,为人民群众营造一个更清洁、更安静、更安全的生活环境。



会前,王代强深入鲁阳电厂宝丰区域、高铁商务区污水处理厂、前进路东段永丰渠、父城街道北关部队院等地实地查看,详细了解环境治理、污水处理厂运行、黑臭水体治理、垃圾堆放和焚烧等情况。

会上,生态环境分局、应急管理局分别汇报了今年环保工作谋划和禁燃禁放工作安排。

县领导马胜昔、王森鹏、陈卫东分别参加调研座谈。  
(朱亚旭 文/李得胜 图)

## 我县召开省委巡视整改工作推进会

1月8日,我县召开省委巡视整改工作推进会,传达巡视整改有关文件精神,听取部分单位关于整改措施的制定情况,安排部署下步的整改工作。县委常委、办公室主任马胜昔,县委常委、县纪委书记、县监委主任王清政出席会议。

会议传达了《关于持续抓好巡视整改工作的提醒函》,县委组织部、县委社会工作部、县教体局、县住建局等单位作整改措施制定情况汇报。

会议要求,要进一步提高政治站位,深刻认识整改工作的严肃性和紧迫性,坚决扛牢主体责任,主动担当作为,以高度的政治自觉推动整改工作走深走实。涉及的所有牵头单位要扛牢责任,迅速行动,真正发挥好牵头作用,协调责任单位认真分析研究问题,制定整改措施,有针对性的抓好落实。集中整改期内已完成的整改事项要做到长期坚持,进一步巩固整改成果,常抓不懈、久久为功,对未整改到位的事项,要创新思路、多想办法予以推动解决,把巡视整改这项工作做细做实做出效。

(陈广灿 马亚鸽)

## 习近平复信美国青少年教育交流团访华师生

新华社北京1月11日电 1月7日,国家主席习近平复信由美国佛罗里达州迈阿密钻石领航学院、佛罗里达大学、迈阿密戴德学院组成的青少年教育交流团访华师生。

习近平表示,很高兴得知交流团师生在中国度过了一段愉快又充满收获的旅程,感受到你们对中华文化的浓厚兴趣和真挚情感。

习近平指出,中美关系的希望在人民、未来在青年。“5年邀请5万名美国青少年来华交流学习”倡议启动以来,有超过4万名美国青少年积极参与,为

他们认识真实的中国打开了一扇窗,为赓续两国人民友谊搭建起一座桥。这充分说明,开展友好交流合作是中美两国民心所向。期待更多美国青少年加入到中美友好事业中来,做两国友好的新一代使者,为增进中美人文交往和推动双边关系发展作出更大贡献。

近日,美国青少年教育交流团访华师生致信习近平主席,回顾2025年10月访华经历,感谢习近平主席提出的“5年5万”倡议为加强两国青少年相互理解提供了宝贵机会。

1月12日上午,县委副书记、县长刘海亮深入祥泰烟花爆竹有限公司,专题调研春节前烟花爆竹行业安全生产工作。

在祥泰烟花爆竹有限公司,刘海亮通过实地察看、现场问询等方式,仔细检查烟花爆竹储存规范、防火防爆设施配备、产品流向管控等关键环节的安全管理落实情况。

刘海亮强调,烟花爆竹行业安全风险高、责任重,尤其临近春节消费旺季,安全是产业发展的生命线和底线红线。企业要切实压实主体责任,常态化开展从业人员安全技能培训和操作规程考核,严把储存、运输、销售全链条安全关口。相关监管部门要强化日常巡查和隐患排查,建立问题整改闭环管理机制,坚决防范各类安全事故发生,切实保障人民群众生命财产安全,为春节期间安全稳定保驾护航。

县领导刘永涛、陈卫东陪同调研。

(牛晨阳 吴一铭)

## 刘海亮专题调研烟花爆竹行业安全生产工作

## 我县扎实有序实施“九大行动” 让残疾人幸福感成色更足

1月7日,位于张八桥镇马厂村的艾草加工车间内,工人们正忙碌制作艾草养生锤。“艾草养生锤制作难度小,非常适合我们残疾人就业。”前来学习的文峰街道胡庄村村民胡永利说。

今年44岁的胡永利,因骨质增生导致双腿残疾,行动不便。前不久,得益于县残联引进的艾草养生锤辅助性就业项目,胡永利和其他30余名残疾人得到了“一对一”的技能指导和成品包销服务,即将实现“家门口”就业,足不出户就能获得稳定收入。

去年以来,我县扎实有序实施残疾人教育提升、就业促进、康复服务、托养照护、公共文化服务等‘九大行动’,促进全县残疾人保障工作再上新台阶。

在残疾人就业促进方面,我县精准开展技能提升行动,举办手工制作、汝瓷烧制、电子商务等实用技能培训,惠及247名残疾人。同时,通过走访20余家企业挖掘岗位资源,举办专场招聘会,现场促成10余名残疾人就业。

在残疾人康复服务优化升级方面,我县已为215名残疾儿童提供专业康复训练,并联合卫生健康部门开展0—6岁儿童残疾筛查,实现早发现、早干预。同

时,全县已建成126个县、乡、村三级残疾人康复站,其中20个完成提档升级,累计提供康复服务5300人次。

在困难重度残疾人家庭无障碍改造方面,我县“清零”行动精准落地。工作专班通过实地走访,为每户制订“一户一策”个性化改造方案,目前已完成87户改造,切实改善残疾人居住出行条件。

我县多部门协同发力,有力促进了“九大行动”提质增效。县残联联合教育、人社、妇联、团县委等部门,开展校园无障碍需求调查、职业技能培训、结对帮扶、志愿助残等多项服务,联合县科协开展“科技助残智能化服务”,为残疾人适配智能辅助器具,助力提升科技应用能力,为全县16233名持证残疾人带来切实福祉。

“县残联将以‘九大行动’为抓手,持续强化社会保障,拓展就业渠道与技能培训平台,健全康复服务体系,推进无障碍环境建设与基层组织建设,让残疾人共享发展成果,增强获得感、幸福感、安全感。”县残联党组书记、理事长兰怡阁说。

(王世超 王子杰)

编辑 张跃红 校对 郭佳佩